

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 242 (5097). Вторник, 11 декабря 1951 г. Цена 20 коп.

Не успокаиваться на достигнутом, неуклонно итти вперед!

Наша советская Родина успешно идет по пути к коммунизму. С каждым годом нарастают темпы развития народного хозяйства и культуры. Успех за успехом одерживает социалистическая промышленность. Растет и процветает социалистическое сельское хозяйство. В огромных масштабах ведется работа по осуществлению сталинских планов великих строек коммунизма. Неуклонно повышаются материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

Опираясь на достигнутые успехи, партия организует борьбу за новый, еще более мощный подъем экономики и культуры. Все шире развертывается всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, за улучшение качественных показателей работы промышленности и сельского хозяйства.

Борьба за новые хозяйственные и культурные успехи требует от наших местных партийных организаций дальнейшего повышения уровня всей своей руководящей деятельности, большой организаторской и политической работы в массах. Партия учит свои кадры никогда не успокаиваться на достигнутом, неуклонно стремиться вперед, активно поддерживать все передовое, прогрессивное.

В советском социалистическом строе таятся неисчерпаемые возможности для подъема производительных сил. Выдающиеся успехи во всех отраслях экономики и культуры говорят о том, что наши партийные, советские и хозяйствственные организации умеют использовать эти возможности в борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов. Однако в практике бывают случаи, когда некоторые местные партийные и советские руководители не видят имеющихся в их распоряжении возможностей и поэтому не используют их.

У нас кое-где еще встречаются такие руководители, которые быстро обольщаются достигнутыми успехами и при случае не прочь обнаружены и устранины, а богатые внутренние резервы во многих случаях оказались неиспользованными.

Благодущие, самоуспокоен-

959

Борьба за новые хозяйственные и культурные успехи требует от наших местных партийных организаций дальнейшего повышения уровня всей своей руководящей деятельности, большой организаторской и политической работы в массах. Партия учит свои кадры никогда не успокаиваться на достигнутом, неуклонно стремиться вперед, активно поддерживать все передовое, прогрессивное.

(«Правда»).

успехах, а заботу о разрешении очередных задач ограничивают широковещательными декларациями, принятием бесчисленных решений, исполнение которых не организуется и не проверяется. Эти товарищи забывают, что победа никогда не приходит сама, — ее обычно притаскивают.

«Нужно понять, — говорит товарищ Сталин, — что сила и авторитет наших партийно-советских, хозяйственных и всяких иных организаций и их руководителей выросли до небывалой степени. И именно потому, что их сила и авторитет выросли до небывалой степени, — от их работы зависит теперь все или почти все. Ссылка на так называемые обективные условия не имеет оправдания».

Для того, чтобы с успехом решать сложные задачи хозяйственного и культурного строительства, надо поддерживать необходимое напряжение в работе всех наших местных организаций, неустанно учить наши кадры искусству мобилизации и организации масс на борьбу за новый подъем экономики и культуры. Забвение решающей роли организаторской и политической работы партийных организаций на том или другом участке приводит к серьезным срывам и отставанию.

Барбаринский обком ВКП(б), как показала недавно проведенная проверка, на протяжении продолжительного времени проявлял самоуспокоенность в работе, неудовлетворительно руководил райкомами партии, слабо развивал критику и самокритику в партийной организации, недостаточно воспитывал руководящие кадры в духе высокой ответственности за выполнение директив партии и правительства. Довольствуясь средними показателями, обком не добивался выполнения государственных планов каждым предприятием, каждым колхозом, МТС и совхозом. Это привело к тому, что недостатки хозяйственного строительства в республике не были во-время обнаружены и устранины, а богатые внутренние резервы во многих случаях оказались неиспользованными.

Благодущие, самоуспокоен-

ность, упование ранее достигнутыми успехами неизбежно приводят к тому, что вместо движения вперед образуется застой, допущенные недостатки и ошибки разрастаются. В «Правде» уже сообщалось об отставании горьковского завода «Красное Сормово». Еще недавно этот завод был одним из передовых предприятий страны, заслуги которого отмечены правительственными наградами. Но стоило руководителям завода успокоиться на достигнутых успехах и ослабить свою деятельность, как работа предприятия резко ухудшилась, и оно стало отставать в выполнении государственного плана.

Партия учит наши кадры умению соединять русский революционный размах с деловитостью большевистских строителей новой жизни. Большевистскому руководителю, на каком бы посту он ни находился, чуждо желание плыть по течению, плавно и спокойно, без перспектив, без заглядывания в будущее. Настоящий руководитель — это прежде всего человек дела, не теряющий застое, умеющий подчинить все силы и средства достижению поставленной цели, выполнению директив партии и правительства.

Под руководством партии в нашей стране созданы многочисленные кадры партийных, советских и хозяйственных работников, овладевших полностью большевистским стилем работы. Нашим кадрам присущее чувство нового — это драгоценное качество большевика, им свойственно неукротимое стремление вперед, они способны преодолевать любые трудности на пути к цели. Продолжать работу по дальнейшему воспитанию этих качеств у наших кадров, решительно борясь против всяких проявлений самоуспокоенности и занозы, за неуклонное движение вперед — одна из важнейших задач каждой партийной организации.

Испытанным методом воспитания кадров является большевистская критика и самокритика. Самокритика есть неотъемлемое и постоянно действующее оружие

в агрессии большевизма, неразрывно связанное с самой природой большевизма, с его революционным духом. Критика и самокритика являются законом нашего развития, решающим средством преодоления всякой рутины и консерватизма, всего старого, отмеживающего, что мешает нашему победоносному движению вперед.

«Пусть партия, пусть большевики, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны, — говорит товарищ Сталин, — вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было застое, болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство улучшалось изо дня в день и шло от успехов к успехам».

Всемирно развертывая критику и самокритику, партийные организации должны повышать требовательность к кадрам, своеобразно поправлять работников, допускающих ошибки, воспитывать их в духе непримиримости к недостаткам, в духе исполнения директив партии и правительства, строгого соблюдения интересов государства. Предметом особой заботы партийных организаций должно быть вооружение кадров марксистско-ленинской теорией, дающей практике силу ориентировки и понимание внутренней связи окружающих событий.

Советский народ самоотверженно борется за осуществление программы коммунистического строительства. Выполнение этой грандиозной программы требует мобилизации огромных сил и средств, созданных в результате победы социализма в нашей стране. Отсюда задача: не успокаиваться на достигнутом, неуклонно итти вперед, развивать политическую и трудовую активность масс, направлять все усилия советских людей к достижению великой цели — построению коммунизма.

(Передовая «Правды»
за 7 декабря).

За досрочное выполнение годового плана

Комбайновый участок повышает добчу уголь

Подготовка к выборам народных судов на шахте «Физкультурник» с каждым днем вызывает все более высокий интерес производственной активности горняков. Стремясь достойно встретить день выборов — 16 декабря, сотни стахановцев шахты намного перевыполняют нормы выработки.

Особенно хорошо работает коллектив комбайнового участка, руководимый т. Лебедевым. За минувшие дни декабря углящики выдали на-гора сверх плана около 800 тонн топлива. Впереди идет бригада т. Шведова. Внедрив график цикличности, она за 7 дней декабря добыла сверх задания 211 тонн топлива.

500 тонн сверх задания

Лавщики 5 участка шахты 9-15, включаясь в социалистическое соревнование с коллективом 4 участка за достойную встречу дня выборов в народные суды, обязались выдать сотни тонн топлива дополнительно к плану.

Слово горняки держат с честью. За 9 дней декабря они отправили Родине более 500 тонн угля сверх задания. Бригада на-валоотбойщиков, руководимая т. Рашитовым, в счет своего обязательства за первые 8 дней отправила на-гора 232 тонны доброкачественного топлива.

На валоотбойщиках т. Кондраткин, Гаврилов и сам бригадир в эти дни дают до полутора и более норм выработки.

Ритмично работает и бригада т. Николенко. На ее сверхплановом счету 216 тонн угля. Особенно хорошо здесь трудятся тт. Ладушкин, Исакандров, Шведов и другие.

По две с половиной нормы в смену

Машиностроители завода «Светлашахтер» соревнуются за досрочное выполнение годового плана. Каждый день привносит коллективу новые производственные победы.

8 декабря Ферманчик в цехе т. Власов на формовке ступицы выполнил сменную норму на 243 процента. Отлично работала стекленица т. Абдулхакимова. На изготовлении станков и горячем транспорту СГР-11 она выработала более двух норм,

VII пленум ВЦСПС

В Москве проходит VII пленум ВЦСПС. Пленум обсуждает вопросы:

1. О ходе выполнения коллективных договоров на железнодорожном транспорте.

2. О работе с профсоюзным активом на предприятиях.

(ТАСС).

Новый порт на Волго-Донском канале

Строители Волго-Донского судоходного канала приступили к сооружению в Калаче-на-Дону нового речного порта. Предстоит построить два грузовых и один пассажирский причалы, речной вокзал, склады, механическую мастерскую.

Работы велиута ускоренными темпами. За короткий срок на строительную площадку подведены высоковольтная электролиния и водопровод, построено здание компрессорной установки. (ТАСС).

Комсомольская жизнь

Быстрее перестраивать работу пионерской организации

Постановление VII пленума ЦК ВЛКСМ нацеливает учительство, комсомольские и пионерские организации на дальнейшее улучшение работы пионерской организации имени В. И. Ленина.

Прошедший 16 ноября комсомольский актив совместно с директорами и вожатыми школ обсудил пионерскую работу в нашем городе и отметил, что многие пионерские дружины в школах были хорошими помощниками учителям в борьбе за сознательную дисциплину, за повышение успеваемости. Однако рядом с этим в работе пионерских дружин города имеются и серьезные недостатки.

В ряде школ и детских домов среди учащихся пионеров много неуспевающих, есть нарушения дисциплины. За первую четверть текущего учебного года из 7685 пионеров в школах города 1036 имеют оценку «2». По сравнению с результатами конца прошлого учебного года количество неуспевающих возросло на 319 учащихся.

Особенно низка успеваемость в пионерских дружинах школ №№ 2, 15, 11 и 32. Это объясняется тем, что деятельность дружин здесь не направлена на решение главной задачи — на активные усилия за повышение успеваемости, а если и направлена, то формально. Вместо деловой товарищеской помощи отстающим проводилось «прикрепление» сильных к слабым.

В школе № 20 практиковались графики учета успеваемости. Для ведения их «учреждалась изгруженность» для ученика, в обязанности которого вменялось ежедневно выставлять пионерам оценки по отдельным предметам.

Однако, это не спасло положения, так же, как и в школе № 32, где комсомольская организация не только не смогла стать помощником пионеров, но и сами комсомольцы не явились примером в учебе. Из 85 членов ВЛКСМ за 1 четверть здесь получили отрицательные оценки 35 человек.

Большим ударом в успешной учебе еще зачастую является чрезмерное увлечение обществен-

ной и другой неучебной работой в школе. До сих пор некоторые учащиеся имеют одновременно по несколько поручений. Так, например, в школе № 3 весь состав совета дружины в течение 1 учебной четверти имел по 2—3 поручения. До сих пор здесь пионеры 6 класса Гоша Окснер и Валя Резинкина имеют по 2 поручения.

Пленум ЦК комсомола указал на бесцельность так называемых тематических сборов, которые превращаются в дополнительные уроки повторения пройденного. Не все школы еще целиком изжили из своей практики такие сборы.

В начальной школе № 1 воююшая т. Фурсова считает сбором обычное ученическое собрание, на котором она с особым усердием читает нотации ученикам, получившим отрицательные оценки.

Невозможно говорить об овладении знаниями, не говоря о работе над книгой. Призывают пионеров к успешному овладению знаниями, значит призывают их к постоянному общению с книгой, воспитывать в них глубокую любовь к книге.

Далеко не все комсомольские организации и пионерские дружины прививают любовь к книге, советуют пионерам выбрать нужную книгу, помогают организовать читательские конференции, беседы. Есть такие факты, когда ученики тратят драгоценное время на чтение книг, рассчитанных на взрослого читателя. Так, например, ученица 7 класса «Б» школы № 22 Вера Потапочкина прочитала книгу Николаевой «Жатва». Прочли ее и другие девочки этого класса, тогда как многие книги, рекомендованные для внеклассного чтения, остались им неизвестны.

ЦК ВЛКСМ рекомендует такие формы художественного воспитания детей как хоровое пение, посещение кино, театров и других зданий.

В целях вовлечения детей в хоровое пение во время зимних каникул горючим комсомола совместно с горючим организует смотр школьных хоров. Необхо-

димо, чтобы в этом смотре принимали участие все средние и старшие школы.

Огромное эмоциональное воздействие на школьников оказывает кино. Но до сих пор школы не обратили достаточного внимания на организацию коллективных детских походов в кинотеатр. Очень часто еще школьники посещают вечерние сеансы и просматривают недетские фильмы. Хуже того, некоторые руководящие работники часто бывают на вечерних спектаклях со своими детьми, учащимися 5—7 классов. Эти школьники поспешили просмотреть такие спектакли, как «Украденное счастье», «Неудачный жених» и другие, которые кроме вреда детям ничего не дадут.

Очень медленно проводят в жизнь решения VII пленума в промышленных шефствующих комсомольских организациях таких, как на шахте 9-15, вагоноремонтном заводе, фармзаводе, «Свет шахтера».

Им следует взять пример с комсомольцев шахты «Физкультурник», где комсомольцы начали заливку катка, выделили для подшефной школы № 2 восемнадцать пар лыж.

Поделать лотки для воспитанников детского дома № 2, организовать встречи детей со знанными шахтерами решили комсомольцы шахты 5-7.

Большое внимание в решении VII пленума обращено на физкультурную работу в школе. До сих пор у нас школьных спортивных соревнований не проводится, не организуются даже обычные лыжные выезды. В начальных классах 4 и 8 школ и ряде других, уроки физкультуры заменяются другими уроками.

Пленум ЦК ВЛКСМ остро поставил перед нами вопрос о более активной работе по воспитанию подрастающего поколения в коммунистическом духе. И комсомольцы нашего города должны сделать все необходимое для того, чтобы поднять работу среди пионеров на уровень новых требований.

В. ЕГОРОВ,
секретарь горкома ВЛКСМ.

РАСТЕТ СПРОС НА КНИГУ

Десятки тысяч художественной, политической, научно-популярной и технической литературы ежедневно выдаётся на руки читателям городской библиотеки. Это яркое свидетельство того, что книга стала необходимостью потребностью советского человека. Её читает молодёжь и старый горняк, строитель, учащийся школ, машиностроитель, врач, учитель — люди разных возрастов и профессий.

Городская библиотека насыщает сотни наиболее активных читателей. Вот и сегодня библиотеку посетили учащиеся вечерней школы рабочей молодёжи Андрей Пятчиков, Галина Ланцева, машинист кислородной станции завода «Свет шахтера» Георгий Балахонов и много других.

Читателей интересуют новинки художественной литературы,

научно-популярная и политическая литература. Например, в альбоме Андрея Пятчикова значатся прочитанные книги, такие как «Поджигатели», «Дауря», «Открытие мира», «На путях к коммунизму» и другие книги.

В среднем за месяц библиотеку города посещает 2500—3000 читателей. Её книжный фонд составляет свыше 10 тысяч томов.

По следам неопубликованных писем

Группа родителей в письме в редакцию сообщила, что некоторые учителя большого числа отстающих учащихся в школе № 17. На наш запрос горючо прислали письмо

объяснение данной школы и установили, что некоторые учителя недостаточно вели работу с отстающими учащимися. После

Подготовка к выборам в народные суды

Достойный кандидат

Более 4 лет прошло с тех пор, как Валентина Трофимовна Кабанова поступила работать на фармзавод. За этот период она в совершенстве овладела специальностью аппаратчицы и систематически из месяца в месяц, из года в год намного перевыполняет технические нормы выработки.

Но т. Кабанова не успокаивается на достигнутом, она настойчиво продолжает осваивать новые, более прогрессивные методы труда, чтобы выпуск продукции со своего аппарата увеличить в два—три раза. За последнее время ее сменная выработка доходит до двух и более норм.

Валентину Трофимовну звонят на заводе, как одну из хороших общественных. Она активно работает в заводском комитете, добросовестно выполняет все поручения.

Во время выдвижения кандидатов в народные суды коллек-



тив рабочих, инженерно-технических работников и служащих фармзавода единодушно выдвинул т. Кабанову кандидатом в народные заседатели.

На снимке: В. Т. Кабанова за работой.

На избирательном пункте в предвыборные дни

Действительно готовится к важному политическому событию в жизни нашей страны — к выборам народных судов, избирательный пункт № 9. Заканчиваются последние приготовления к встрече избирателей в день голосования.

Много старания и творческой инициативы проявлено в оформлении агитпункта члены счетной комиссии тт. Обуховской, Мезенцева, Пронина, домохозяйка Буракова и другие. Это их умелыми руками, с большим мастерством обустроены кабинки, залы и фасад здания.

Торжественно и нарядно выглядит комната для голосования. Над избирательными урнами на фоне макета Кремля и голубого купола неба с плавно парящими белоснежными голубями, портрет великого гения человечества Иосифа Виссарионовича Сталина.

В общем зале и вестибюле

портреты членов Политбюро ЦК ВЛС(б), красочные плакаты, лозунги, картины, в художественном оформлении список кандидатов в народные суды и народных заседателей. В комнате отдыха фотомонтажи о Сталинской Конституции и борьбе народов за мир.

О большой ответственности агитколлектива к порученному делу говорит не только внешнее оформление агитпункта, но и массово-политическая работа с населением.

Каждое воскресенье на избирательном пункте проводятся собрания, интересные, содержащие лекции и доклады.

Недавно адвокат т. Савушкин прочел лекцию о правах и обязанностях народного судьи. 5 декабря, в День Сталинской

Конституции, избиратели с удовлетворением прослушали доклад лектора горкома ВЛС(б) т. Маркрушиной «Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма».

После доклада был продемонстрирован документальный фильм «Сталинградская битва».

Возможность культурно и разумно отдохнуть привлекает сюда большое количество людей. 10 декабря здесь полностью закончена первая проверка списков избирателей.

Хорошо работает в эти дни агитколлектив, руководимый тов. Растворовым. С большим уважением отзываются избиратели об агитаторах тт. Жеганчиковой, Храновицкой, Обуховской, Орицине, Соколовой и других.

— Она у нас самый почетный гость, — говорят избиратели пятидворки по улице Степана Разина об агитаторе т. Жеганчиковой.

В успешной организации агитационной работы большую роль сыграли семинары. Они помогли агитаторам подробно ознакомить избирателей с демократическими основами устройства и деятельности советского суда, рассказать о его значении в нашем советском обществе.

Полнокровной жизнью наполнены будни агитколлектива. На избирательном пункте в сумеречный час, днем или утром можно видеть избирателей и агитаторов оживленно ведущих беседы. Избиратели ко дню выборов идут, как к всенародному торжеству.

Л. УСОЛЬЦЕВ,
уполномоченный исполнкома горючего Совета по 9 избирательному пункту.

За что критиковали шахтовый комитет (с профсоюзной конференции шахты „Физкультурник“)

8 декабря в красном уголке шахты „Физкультурник“ состоялась 12 общешахтная конференция профсоюза. С докладом о работе шахткома выступил председатель шахтowego комитета т. Степанов.

— Горняки нашей шахты, — говорил докладчик, — подписывая письмо вождю народов товарищу Сталину, брали обязательства досрочно выполнить годовой план 1951 года, снизить стоимость добычи тонны угля, повысить производительность труда. Как мы справились со своими обязательствами? За 11 месяцев коллектив шахты, внедрий передовые методы труда, график цикличности, осваивая горную технику, выдал на-гора около 13 эшелонов угля сверх плана. Себестоимость тонны топлива против плана 1950 года снижена на 5 руб. 53 коп. Значительно сократилось число трудящихся, не выполняющих нормы выработки.

Развёртывая социалистическое соревнование и выполняя решение VI пленума ВЦСПС об улучшении руководства социалистическим соревнованием, значительных успехов коллектив шахты добился в уменьшении числа участков, не выполняющих государственный план. В коллективе насчитывается свыше 500 стахановцев, которые досрочно выполнили годовые нормы выработки и сейчас успешно трудятся в счет 1952 года. Такие бригады, как тт. Карпова, Смирнина, Сапельева, Мигальская, Шипиловова и ряд других показывают подлинные образцы социалистического труда. За 1951 год свыше трехсот стахановцев награждены личными премиями.

Развернувшись по отчетному докладу времени показали, что шахтовый комитет крайне медлительно занимался развертыванием действенного социалистического соревнования. Об этом говорят такие факты, что подведение ежесуточных итогов проводилось на заседаниях шахтового комитета без привлечения руководителей участков, стахановцев и профсоюзного актива.

Слабо работали инспекционные комиссии шахтового комитета, особенно такие, как культурно-массовой работы.

ло уделял внимания культурно-массовой работе, и в частности, привлечению трудящихся в кружки самодеятельности. Об этом говорит тот факт, что в хоровом кружке клуба участвует всего 13 человек, в драматическом — 10 человек и в вокальном 15 человек.

— Работники отдела капитального строительства шахты, — говорит председатель участкового комитета т. Цимбалова, — в текущем году проделали немалую работу, однако со стороны шахтowego комитета на этот отдел не было обращено внимания. Для того, чтобы создать у нас проф организации, я была вынуждена несколько раз прийти к т. Степанову, чтобы он пришел на профсоюзное собрание.

Член шахтowego комитета т. Кондратов остановился на том, что в шахткоме отсутствовали контроль и проверка исполнения собственных решений.

— Мы очень часто, — рассказывает т. Кондратов, — выносим несплохие решения, поскольку не возвращались к ним, не проверяли, они оставались только на бумаге.

Начальник подземного транспорта т. Троников рассказал о том, что несмотря на недостаточную работу шахтowego комитета, горком угольщиков не оказывал ему практической помощи.

— Мы, — говорит он, — три раза обращались в горком угольщиков в спешении спасения горняков водой, но ни разу не получали даже ответа. Такой стиль работы горкома угольщиков является бюрократическим. Горком угольщиков стоит в стороне от разрешения многих запросов горняков, что следует учесть председатель горкома союза угольщиков т. Шаклову.

— Наша шахта, — сказал начальник 7 подготовительного участка т. Лейтан, — выросла в годы Великой Отечественной войны. На пустыне строились жилые здания и культурно-бытовые объекты, шахтовая амбулатория, красный уголок. Этого сейчас недостаточно. Горняки нуждаются в спортивные базы, клубах, магазинах, то городские организации и горком угольщиков мало помогают нашей шахте.

Шахтный комитет, — сказал начальник 7 подготовительного участка т. Конарев. Он указал, что вместе оперативной и живой помощи шахтному звену, горком занимается бюрократизмом. В горкоме даже не спешат наказывать на жалобы трудящихся.

Председатель комиссии рабочего контроля т. Биковлев рассказал делегатам конференции о том, какую работу проводил комиссия.

— За это время, — сказал он, мы провели две полуучастковые конференции, которые способствовали улучшению работы трупующих организаций в обслуживании горняков нашей шахты. Значительное улучшение салю работу и наша шахтная столовая.

Более подробно работу шахтного комитета привели удовлетворительно, выбрав новый состав шахткома и принял развернутое решение, способствующее улучшению профсоюзной работы на шахте.

присутствующие делегаты на данной конференции даже не знают председателей этих комиссий, а отсюда и весь результат. На шахте было решено построить стадион, но по вине горкома угольщиков деньги в сумме 25 тысяч рублей так и остались неизрасходованными и физкультурники не получили стадиона. Это следует учесть, говорит он, и новому составу шахткома и горному угольщикам.

— Основным недостатком в работе шахткома, — говорит начальник участка т. Ветров, было то, что он не привлекал изысков профсоюзный актив для решения тех вопросов, которые ставились на заседаниях шахткома. Если бы председатели участковых комитетов, профгруппы привлекались на заседания шахткома, они больше принимали бы участия в развертывании социалистического соревнования непосредственно в своих коллективах.

— Коллектив нашей шахты, — сказал секретарь парторганизации т. Дерюгинский, — добился немалых успехов. Но ускользнуть из этого нам не дано права, ибо мы имеем очень много серьезных проблем. На шахте еще имеется около 50 процентов участков, не выполняющих государственных норм выработки и своего плана. Шахтовый комитет серьезно не занимается организацией труда на этих отстающих участках и не борется за создание нормальных условий для выполнения плана. Плохо еще владеется на шахте с прогрессивной организацией производством — работа по графику — один цикл в сутки. Многие участки, переведенные на график цикличности не выполняют свою нормативную, а шахтный комитет не смиряет ответственности с руководителями участков за ритмическую работу.

Рядо критиковал горком союза угольщиков начальник шахты т. Конарев. Он указал, что вместе оперативной и живой помощи шахтному звену, горком занимается бюрократизмом. В горкоме даже не спешат наказывать на жалобы трудящихся.

Председатель комиссии рабочего контроля т. Биковлев рассказал делегатам конференции о том, какую работу проводил комиссия.

— За это время, — сказал он, мы провели две полуучастковые конференции, которые способствовали улучшению работы трупующих организаций в обслуживании горняков нашей шахты. Значительное улучшение салю работу и наша шахтная столовая.

Более подробно работу шахтного комитета привели удовлетворительно, выбрав новый состав шахткома и принял развернутое решение, способствующее улучшению профсоюзной работы на шахте.

И. СИМЫЧЕВ.

Налоговые платежи населения в социалистическом государстве

Важнейшим источником дохода в бюджете социалистического государства являются доходы от государственных имуществ и предприятий. Это обуславливается самим политическим и экономическим устройством социалистического государства, закрепленным Стalinской Конституцией, сосредоточением в руках народа в лице государства земли, недр, фабрик, заводов и прочего народного достояния.

Однако не малую роль в бюджете играют и платежи населения, в том числе и обязательные налоговые. В нашем советском государстве в различные периоды налоги играли различную роль.

Так, в первой фазе развития советского государства налоги использовались для ограничения и вытеснения, а затем и содействия в ликвидации капиталистических элементов города и деревни путем их высокого обложения. Налоги в этот период ограничивали также возможность перераспределения отдельных крестьянских хозяйств в цулацкие. В настоящее время в социалистическом обществе налоги используются для определения доли участия трудящихся в финансировании социалистического строительства в зависимости от их доходов. Они также содействуют развитию определенных важнейших отраслей народного хозяйства, путем предоставления значительных льгот трудящимся, занятым в этих отраслях. Примером может служить полное освобождение шахтеров подземников от обложения подоходным налогом по доходам от сельского хозяйства, называемо от его размеров.

Введенный в 1941 году налог на единоких и малосемейных граждан СССР имеет основной своей целью увеличение доходов, взываемых государством многодетным матерям, за счет лиц, единоких и малосемейных. При определении этих налоговых платежей государством учитывается возраст налогоплательщика, его состояния здоровья, семейное и имущественное положение, профессия и т. д. В связи с этим значительным группам населения предоставлены различные льготы. Бедовьи же лица являются: по подоходному налогу, кроме указанных выше, льготы шахтерам, льготы членам парламентариев, не работникам по найму, и членам парламентариев по старости.

Каждый советский гражданин должен служить помимо роли и значение советских налогов и отличие их от налогов в капиталистических странах. Система социалистическим должны быть и отношения в расчетах с государством по обязательным налоговым платежам.

Общественный и гражданский долг каждого гражданина целиком полностью и своевременно рассчитывается с государством по налогам и тем самым способствует уважению материального и культурного благосостояния советского народа.

О. РЯБЧЕНКО,
заместитель парламентария.

Письмо в редакцию

Запросы трудящихся остаются без внимания

Мы, жители улиц Красной имени Гастелло, а также национализированные застройщики дома № 122-а и 124 еще в июне вступили в ходатайство перед Администрацией Центральной электростанции с просьбой об оборудовать у нас электропроводку.

Однако до сего времени национализированные М. Ардабинов находят все новые объективные

причины, мешающие устранить недороды. Сейчас, когда на свои участки вышли агитаторы, избиратели наших улиц вынуждены оставаться в стороне от массовой работы, так как без света нельзя провести ни одно мероприятие.

По поручению жителей улицы Гастелло и Красной, Н. ПЛГРИН, рабочий цеха.

Помощь советских общественных организаций населению Италии, пострадавшему от наводнения

В газетах опубликованы документы о помощи советских общественных организаций населению Италии, пострадавшему от наводнения.

Как уже сообщалось, наводнение причинило населению северных районов Италии неисчислимые бедствия, оставив тысячи семей без кровя, без скота, без всяких средств к существованию.

Публикуемые в газетах документы свидетельствуют о том, что советские люди глубоко понимали страдания итальянского народа, выразили ему глубокое сочувствие и протянули руку братской помощи.

«Для оказания помощи населению, пострадавшему от наводнения,—говорится в телеграмме ВЦСПС на имя всеобщей итальянской конфедерации труда,— направляем в распоряжение всеобщей конфедерации труда итальянской женщины 10 тысяч центнеров сахара 500 центнеров, а также 10 миллионов итальянских лир.

Советские профсоюзы искренне желают всеобщей итальянской

конфедерации труда успехов в выполнении его благородных задач по ликвидации тяжелых последствий разрушительного наводнения».

Правление Центрального Союза потребительских обществ Советского Союза решило передать в распоряжение национальной лиги кооперативов Италии для оказания помощи пострадавшему населению муки пшеничной 20 тысяч центнеров, семечки пшеницы 10 тысяч центнеров, сахару 500 центнеров, а также 10 миллионов итальянских лир.

Для кооперативных организаций районов, пострадавших от наводнения, направляется 20 гусеничных тракторов марки КД-35 с прицепными плугами и комплектами запасных частей для ремонта.

Антифашистский комитет советских женщин, желая со своей стороны облегчить положение женщин и детей, пострадавших от наводнения, от имени советских женщин направил в распоряжение демократического союза итальянских женщин 5 тысяч

центнеров пшеничной муки, одну тысячу центнеров сахара, 2 тысячи центнеров манной крупы и 100 тысяч банок сгущенного молока.

В телеграммах всеобщей итальянской конфедерации труда на имя ВЦСПС, национальной лиги кооперативов Италии, на имя Центрального Союза потребительских обществ СССР и союза итальянских женщин, на имя Антифашистского комитета советских женщин выражается глубокая признательность советским общественным организациям за оказанную помощь, за проявленную солидарность.

Телеграммы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов СССР, Антифашистского комитета советских женщин и управления Центрального Союза потребительских обществ СССР, извещающие о великолепной помощи советского народа, итальянскому населению, пострадавшему от наводнения, широко публикуются во всех римских демократических газетах. (ТАСС).

Всеголландская конференция сторонников мира

ГААГА, 9 декабря. (ТАСС). Вчера в Амстердаме состоялось открытие Всеголландской конференции сторонников мира, организованной по инициативе Голландского совета сторонников мира. Кроме 800 делегатов, прибывших на конференцию со всей Голландии, в зале присутствовали тысячи гостей.

Конференцию открыл председатель Голландского совета сторонников мира Хорсмейер. С докладом «О борьбе в защиту мира» выступил член Всемирного

Совета Мира пастор Гуго Ван Дален.

Он подчеркнул, что в тот момент, когда Советский Союз и страны народной демократии направляют все силы для сохранения мира, империалисты готовят новую войну. Военные приготовления, которые проводятся правящими кругами в Голландии, сказал Ван Дален, являются также временным на трудящихся.

Отметив усилия голландских трудящихся в борьбе за мир,

Ван Дален призвал всех голландцев еще настойчивее бороться за дело мира, крепить дружбу с Советским Союзом. В конце доклада Гуго Ван Дален произнес эпизодическую в честь знаменосца мира великого Сталина. Более 5 тысяч человек встали и устроили овацию в честь Иосифа Висарионовича Сталина. В различных концах зала раздавались возгласы: «Да здравствует Сталин, величайший человек нашей эпохи!», «Слава великому Сталину!».

Резолюция бюро Всемирного совета мира о международном экономическом совещании

ДЕМ, 7 декабря. (ТАСС). Бюро Всемирного совета мира в прошлой сессии, состоявшейся 17—21 ноября, разочарование отмечает поддержку, которую встретили в кругах видных деятелей, особенно торговцев и прогрессивных, по всей Индии, в частности в Калькутте и Бомбее, антиимperialисты, созывающие международной экономической конференции. «Бюро призывает и одобряет решение международного антиимperialистического комитета по проведению

международного экономического совещания,— говорится в резолюции,— принятное в прошлом месяце на совещании в Константинополе. Это решение, несомненно, облегчит проведение подготавливаемых мероприятий в Индии к дальнейшему съезду, и бюро настаивает, что Всемирный подготовительный комитет во время предпримет меры, для того, чтобы это решение стало шире известным.»

Бандитские действия фашистских хулиганов в Бельгии

БРИССЕЛЬ, 7 декабря. (ТАСС). Газета «Франко-рука» сообщает, что вчера ночью группа фашистствующих студентов Льежского католического университета совершила нападение на помещение местной секции коммунистической партии Бельгии. Фашисты, хулиганы при попустительстве полиции пытались разгромить помещение компартии, но

были разогнаны работниками-активистами.

Льежская организация компартии опубликовала обращение к народу, в котором призывают усилить бдительность и избздать фашистских провокаторов, использующих наихудшее реакционную часть бельгийской молодежи — капиталистических студентов для бандитских нападков на помещение компартии.

На это доблесть отвечали репрессивными жарами. Они драли людей без разбора и отправляли в концлагерь участников. Агентство Франс Пресс сообщило, что вчера в районе Зиттевю недалеко от ближайших станций метро и на набережной Гавани было арестовано более тысячи человек.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 9 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 9 декабря:

Соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут на отдельных участках Фронта боестоличного значения, нанося противнику большие потери.

Вчера на восточном фронте севернее Янгу мелкие подразделения противника неоднократно атаковали важную высоту, удер-

жившую частями Народной армии. Однако всякий раз мощный артиллерийский огонь Народной армии уничтожал большую часть войск противника.

На центральном и западном фронтах соединения Народной армии вели на отдельных участках незначительные бои с противником, пытавшимся произвести разведку.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили вблизи Сукчхона 1 самолет противника.

Агрессивные действия английских войск в зоне Суэцкого канала

КАИР, 9 декабря. (ТАСС). Положение в зоне Суэцкого канала продолжает оставаться напряженным. Согласно сообщениям египетской печати, несмотря на отклонение правительством Египта требований командующего английскими войсками в Египте генерала Эрскина эвакуировать население и снести деревню Кафр Абду (в районе Суэца), английские войска приступили к строительству дороги и разрушению домов.

Вчера было опубликовано комюнике министерства внутренних дел о событиях в Суэце, в котором сообщалось, что «английские войска численностью 6 тысяч человек покинули свои дома до того, как английские войска приступили к строительству дороги и разрушению домов».

Как сообщает газета «Аль-Бадаг», город Суэц полностью отрезан от остальной части Египта. Всякая связь по телефону.

Бесчинства западно-германской полиции

БЕРЛИН, 7 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, команда западногерманской полиции ворвалась в здание коммунистической партии Германии в Кастрот-Раухселе близ Дортмунда и произвела обыск. Вопреки положению Конституции, полицейские не представили ордера на обыск.

За последние время западногерманская полиция произвела обыски во всех помещениях компартии в Ахенберге. В городах Хамм, Унна, Люденшайд, Эннепе, Зеест, Зиген и Ольпе полиция врывалась и производила обыски в помещениях компартии и квартирах членов партии. Ни в одном из случаев полиция не предъявила ордера на обыск.

Газета «Южный единство» сообщает, что тысячи алжирских трудящихся направились вчера к Зиттевю велодорогу, чтобы выразить протест против дискриминационных действий полицейских властей.

На это доблесть отвечали репрессивными жарами. Они драли людей без разбора и отправляли в концлагерь участников. Агентство Франс Пресс сообщило, что вчера в районе Зиттевю недалеко от ближайших станций метро и на набережной Гавани было арестовано более тысячи человек.

Произвол в Греции

АФИНЫ, 9 декабря. (ТАСС). Как сообщают утренние газеты, специальный суд по выборам анулировал избрание депутатов Единой Демократической левой партии (ЕДЛ) Саррафеа, Глезоса, Хаджилихалиса, Чимбукиадиса, Амбателоса и Приматеа.

По мнению газет, будет также аннулировано избрание депутатов Еда Гавридиадиса, Имбриотиса, Илу и Цахоса.

ЕГИПЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕШИЛО ОТЗВАТЬ СВОЮ ВОЕННУЮ МИССИЮ ИЗ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское правительство приняло решение отозвать свою военную миссию из Англии.

Редактор В. БАРИНОВ.